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O památce svatého
Severína

Ve Villa Tevere, ústředním sídle
Opus Dei, se uchovávají ostatky
svatého Severína, římského
vojáka z II. nebo III. století,
který zemřel za svou víru
mučednickou smrtí. V centrech
prelatury se obvykle 8.
listopadu slaví ke cti svatého
Severína votivní mše.
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Kardinál Marcello Mimmi,
arcibiskup Neapole, daroval v roce
1957 svatému Josemaríovi ostatky



tohoto svatého, které se uchovávají v
sakristii kostela Gesù Vecchio.
Vypráví to ve své knížce Napoli e le
certezze di san Josemaría (Rolando
Editore, 2010) (Neapol a jistoty
svatého Josemaríi) spisovatelka
Carmela Politi Cenere.

Ostatky svatého Severína byly v
polovině XIX. století darovány
papežem Řehořem XVI. neapolskému
kostelu Svatých Matouše a Františka,
odkud byly o několik let později
předány do kostela Gesù Vecchio.

V Neapoli je úcta k těmto ostatkům
jednou z nejpozoruhodnějších věcí,
které přitahují pozornost
návštěvníků kostelů města. V kostele
Gesù Vecchio, v téže sakristii, v níž
byly uchovávány ostatky svatého
Severína, se nachází kaple se dvěma
vysokými bočními stěnami posetými
relikviáři s ostatky a s nápisy jmen
svatých.



Katedrála uchovává jako jeden ze
svých největších pokladů slavnou
relikvii patrona Neapole, svatého
Januária, relikvii jeho krve.

Svatý Severín, římský voják v
prvních stoletích křesťanství

O životě svatého Severína se moc
neví: podle tradice je to římský voják,
který zemřel mučednickou smrtí ve
II. nebo III. století. Římské
martyrologium z roku 1930 dodává,
že byl zřejmě usmrcen za císaře
Diokleciána a že se jeho ostatky
uchovávají v římských katakombách.

Zdá se, že je spojován se čtyřmi
římskými mučedníky na cestě Via
Labicana vedoucí z Říma. Severín
znamená přísný, pevný: jméno může
být posmrtným titulem na památku
jeho mučednictví.

Rekapitulaci složité historie těchto
ostatků, v níž jsou ještě neprobádaná
místa, nalezneme v článku Juana



Miguela Ferrera, El culto al mártir
san Severino (Úcta k mučedníku
Severínovi).

Ostatky svatého Severína v Římě

V současné době se ostatky tohoto
mučedníka uctívají ve Villa Tevere, v
kapli zasvěcené svatému Josefovi. V
roce 1958 udělil Svatý stolec právo
slavit v centrech Opus Dei první den
měsíce listopadu, nezávisle na
dalších památkách, mši svatou ke cti
svatého Severína.

25. března 2013 Kongregace pro
bohoslužbu a svátosti - v návaznosti
na toto právo - stanovila 8. listopad
(nebo nejbližší volný den) jako den,
kdy se má slavit votivní mše ke cti
svatého Severína.

Tímto způsobem je jeho památka
spojena s prastarou tradicí
mučedníků z Via Labicana, která se v
tento den slaví již po staletí.



Svatý Josemaría si přál, aby povolení
Svatého stolce slavit mši svatou bylo
pro jeho děti příležitostí posilovat
čím dál tím více jednotu se srdcem
Díla, protože jeho ostatky se
uchovávají v Římě ve Villa Tevere,
centrálním sídle Díla.

Pro Carmelu Politi Cenere jsou
ostatky svatého Severína „symbolem
společenství s církví a se všemi městy
světa“. Ve skutečnosti nejsou nikdy
ostatky mučedníků krví, která volá
po pomstě; jsou naopak výzvou k
jednotě mezi lidmi v Kristu, Spasiteli
světa.
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